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ОГЛЯДИ, КОМЕНТАРІ, КОНСУЛЬТАЦІЇ   REVIEWS, COMMENTS, CONSULTATIONS 

 
ДАЙДЖЕСТ  

про зміни законодавства та інших нормативних документів  
у сфері бухгалтерського, податкового обліку та фінансової звітності 

 
DIGEST  

on changes in legislation and other regulations 
in the field of accounting, tax accounting and financial reporting 

 
 

Кабінет Міністрів України прийняв постанову про 
схвалення Прогнозу економічного і соціального 
розвитку України на 2022-2024 рр. 

Передбачається, що у 2022-2024 рр. розвиток еко-
номіки відбуватиметься за траєкторією прискорення 
економічного зростання. Крім того, за трирічним прог-
нозом передбачається пожвавлення експорту україн-
ських товарів та послуг на зовнішні ринки.  

Уряд буде продовжувати застосовувати заходи з 
просування українського експорту на зовнішніх рин-
ках і зменшення бар’єрів у торгівлі шляхом: підтримки 
експорту через створення механізмів страхування, 
перестрахування та гарантування; зменшення мит на 
українську продукцію на ключових ринках через ви-
конання Угоди про асоціацію, інших угод про зони 
вільної торгівлі, їх оновлення; використання можли-
востей СОТ, зняття антидемпінгових і захисних мит, 
які поширюються на українську продукцію. 

Заходи Уряду також будуть спрямовані на зростання 
доходів населення та зниження безробіття через сти-
мулювання розвитку підприємництва та малого і се-
реднього бізнесу. Зокрема, за базовим сценарієм 
прогнозується: зростання ВВП на рівні 3,8% у 2022 р., 
на 4,7% у 2023 р. та на 5% у 2024 р.; індекс спо-
живчих цін (грудень до грудня попереднього року) – 
106,2% у 2022 р., 105,3% у 2023 р. та 105% у 2024 р.; 
збільшення реальної середньомісячної заробітної плати 
працівників на рівні 4,4% у 2022 р., на 6,1% у 2023 р. 
та на 5,6% у 2024 р.; рівень безробіття у 2022 р. – 
8,5%, у 2023 р. – 8%, у 2024 р. – 7,8%; зростання екс-
порту товарів і послуг на рівні 6,5% у 2022 р. з по-
дальшим нарощуванням темпів зростання до 7,7% у 
2023 р. та до 7,9% у 2024 р. 

Прийнято Закон «Про внесення змін до Закону 
України «Про публічні закупівлі» та інших законів 
щодо вдосконалення системи оскарження 
публічних закупівель" (проєкт № 5309) 

Закон передбачає подання скарг у формі електрон-
ного документа шляхом заповнення уніфікованих форм. 
Крім того, у випадку оскарження тендерної докумен-
тації суб'єкт оскарження зобов'язаний надавати докази 
наявності порушених прав та охоронюваних законом 
інтересів. 

Крім того, змінами до Закону «Про запобігання 
корупції» до числа службових осіб, які займають від-
повідальне та особливо відповідальне становище, 
віднесено уповноваженого з розгляду скарг про пору-
шення законодавства у сфері публічних закупівель. 

Комітет з питань соціальної політики та захисту 
прав ветеранів на засіданні вирішив рекомендувати 
Верховній Раді включити до порядку денного та 
прийняти за основу проєкт Закону про внесення 
змін до деяких законодавчих актів України щодо 
дерегуляції трудових відносин (№ 5388) 

Проєкт спрямовано на зниження рівня бюрократи-
зації трудових відносин та зменшення навантаження 
на бізнес. Проектом акта передбачено внесення змін 
до Кодексу законів про працю України та Законів Ук-
раїни «Про охорону праці», «Про відпустки», «Про 
професійні спілки, їх права та гарантії діяльності», 
якими:  

спрощується процедура укладення строкового 
трудового договору та проходження випробування 
при прийнятті на роботу;  

оптимізується порядок надання роботодавцем ін-
формації працівникові про умови, що застосовуються 
до трудового договору (зокрема стосовно режиму 
роботи і часу відпочинку, відпусток тощо);  

виключається необхідність погодження припинення 
трудових відносин у низці випадків з представниками 
професійних спілок тощо. 

Державна податкова служба України надала роз’яс-
нення стосовно права підприємства застосовувати 
у податковому обліку мінімально допустимі строки 
амортизації у індивідуальній податковій консуль-
тації від 01.06.2021 р. N 2190/ІПК/99-00-21-02-02-06 1 

У податковому обліку для розрахунку амортизації 
витрати на поліпшення (ремонт) орендованих основ-
них засобів зараховуються як окремий об’єкт групи 9 
«інші основні засоби» з мінімально допустимим стро-
ком корисного використання 12 років. Водночас у 
визначенні об’єкта оподаткування платник податку – 
орендар на підставі положень абзацу другого п. 138.1 
та абзацу другого п. 138.2 ст. 138 Кодексу має збіль-
шити фінансовий результат до оподаткування на суму 
нарахованої амортизації вартості покращення (ремонту) 
орендованих основних засобів відповідно до націона-
льних положень (стандартів) бухгалтерського обліку 
та зменшити фінансовий результат до оподаткування 
на суму розрахованої амортизації вартості покращення 
                                                 
1 Чи має право підприємство застосовувати в податковому обліку 
мінімально допустимі строки амортизації: ДПС роз’яснила. URL: 
https://uteka.ua/ua/publication/news-14-ezhednevnyj-buxgalterskij-
obzor-39-imeet-li-pravo-predpriyatie-primenyat-v-nalogovom-uchete-
minimalno-dopustimye-sroki-amortizacii-gns-
razyasnila?utm_source=balance&utm_medium=referral 
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(ремонту) орендованих основних засобів відповідно 
до п. 138.3 ст. 138 Кодексу.  

Згідно з п. 431 підрозділу 4 розд. ХХ «Перехідні 
положення» Кодексу у визначенні об’єкта оподатку-
вання податком на прибуток підприємств на період з 
1 січня 2020 р. до 31 грудня 2030 р. платники податку 
на прибуток мають право під час розрахунку аморти-
зації основних засобів: четвертої групи (машини та 
обладнання) та п’ятої групи використовувати міні-
мально допустимий строк амортизації, який дорівнює 
два роки; третьої групи (передавальні пристрої) та 
дев’ятої групи використовувати мінімально допусти-
мий строк амортизації, який дорівнює п’ять років. 
Мінімально допустимі строки амортизації основних 
засобів, визначені п. 431 підрозділу 4 розд. ХХ «Пе-
рехідні положення» Кодексу, використовуються неза-
лежно від строків амортизації, визначених у бухгал-
терському обліку.  

Основні засоби мають одночасно відповідати 
таким вимогам:  

– введені в експлуатацію платником податків в 
межах одного з податкових (звітних) періодів, з 1 січня 
2020 р. до 31 грудня 2030 р.;  

– не були у використанні.  
Водночас такі основні засоби повинні використо-

вуватися у власній господарській діяльності та не мо-
жуть продаватися або надаватися в оренду іншим 
особам (крім платників податків, основним видом 
діяльності яких є послуги з надання в оренду майна).  

Отже, з метою нарахування прискореної амортиза-
ції згідно з п. 431 підрозділу 4 розд. XX «Перехідні 
положення» Кодексу основними засобами, що не були у 
використанні, слід вважати нові основні засоби плат-
ника податків, які не були вживані і не відображались 
у бухгалтерському обліку у складі основних засобів 
раніше. Враховуючи, що затрати орендаря на покра-
щення об’єкта операційної оренди (модернізація, мо-
дифікація, добудова, дообладнання, реконструкція 
тощо) у бухгалтерському обліку відображаються 
орендарем як капітальні інвестиції у створення (бу-
дівництво) інших необоротних матеріальних активів, 
об’єкт основних засобів, створений для розрахунку 
амортизації витрат на покращення (ремонт) орендова-
них основних засобів, не може розглядатися як окре-
мий об’єкт основних засобів для продажу або нада-
ння в оренду.  

Враховуючи викладене, витрати на покращення 
(ремонт) орендованих основних засобів, що збіль-
шують майбутні економічні вигоди, які спочатку очі-
кувалися від їх використання, у податковому обліку 
відображаються як окремий об’єкт групи 9 «інші 
основні засоби» з мінімально допустимим строком 
корисного використання 12 років. 

Мінфін затвердив Порядок ведення обліку податків, 
зборів та інших платежів, єдиного внеску на зага-
льнобов’язкове державне соціальне страхування, 
внесених на єдиний рахунок 

Міністерство фінансів України наказом №166 від 
23.03.2021 р. (зареєстрований в Мін'юсті від 20.05. 
2021 р. за №667/36289) затвердило Порядок ведення 
обліку податків, зборів та інших платежів, єдиного 
внеску на загальнообов’язкове державне соціальне 
страхування, внесених на єдиний рахунок. 

Порядок визначає процедуру ведення обліку по-
датків, зборів та інших платежів, ЄСВ, внесених на 
єдиний рахунок, для сплати грошових зобов'язань 
та/або податкового боргу з податків і зборів, перед-
бачених ПКУ, ЄСВ, включаючи пеню та штрафи, від-
повідно до положень Закону №2464 та інших пла-
тежів, що визначені відповідним законодавством та 
контроль за справлянням яких покладено на ДПС, 
заборгованості з інших платежів. 

Також Порядком врегульовуються такі питання: 
– ведення єдиної картки платників за платниками, 

включеними до реєстру платників, які викорис-
товують єдиний рахунок; 

– отримання, опрацювання та відображення в ін-
формаційно-телекомунікаційній системі ДПС інфор-
мації Казначейства про рух коштів на єдиному ра-
хунку; 

– формування повідомлень платникам про наявні 
помилки у реквізитах поля «Призначення платежу» 
розрахункового документу; 

– відображення в інформаційно-телекомунікаційній 
системі ДПС інформації, отриманої від платників через 
Електронний кабінет про уточнення реквізитів поля 
«Призначення платежу» розрахункового документу, 
за яким сплачено кошти на єдиний рахунок, та виз-
начення напряму використання коштів на єдиному 
рахунку; 

– повернення коштів з єдиного рахунка платни-
кам, яких неможна ідентифікувати та/або які не вклю-
чені до реєстру платників, які використовують єди-
ний рахунок; 

– генерування онлайн-інформації про зарахування 
коштів на єдиний рахунок та офлайн-інформації про 
помилково та/або надміру сплачені грошові зобов’я-
зання (зобов’язання з єдиного внеску) і пені, що наді-
йшли на єдиний рахунок, за якими платник через 
Електронний кабінет уточнив належність платежу 
відповідному одержувачу та/або визначив напрям ви-
користання таких коштів; 

– формування контрольних ренкінгів платників за 
показниками (упорядкована інформація), які підляга-
ють сплаті на бюджетні/небюджетні рахунки; 

– генерування реєстру платежів з єдиного рахунка 
у розрізі окремого платника у складі зведеного ре-
єстру платежів з єдиного рахунку, на підставі якого 
Казначейством перераховуються кошти з єдиного ра-
хунку на бюджетні/небюджетні рахунки. 

Цей наказ набере чинності з дня його офіційного 
опублікування. 

 
Підготував Владислав Рибалко 

 
 


